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СУЧАСНІ МЕТОДИ ПІДВИЩЕННЯ НАФТОВІДДАЧІ 
 

У наш час відомі, вивчаються і впроваджуються в промислову прак-
тику десятки різних методів впливу на нафтові поклади і підвищення 
нафтовилучення (первинні, вторинні, третинні). Серед них можна виділити 
чотири головні групи [1]: 

1) гідродинамічні методи – циклічне заводнення, зміна напрямку 
фільтраційних потоків, створення високих тисків нагнітання, форсоване 
відбирання рідини, а також методи впливу на привибійну зону пласта; 

2) фізико-хімічні методи – заводнення із використанням активних 
домішок (поверхнево-активних речовин – ПАР, полімерів, лугів, сірчаної 
кислоти, міцелярних розчинів); 

3) газові методи – водогазовий циклічний вплив, витіснення нафти 
газом високого тиску, закачування діоксиду вуглецю, азоту, димових газів; 

4) теплові методи – витіснення нафти теплоносіями (гарячою водою, 
парою), пароциклічне оброблення пласта, внутрішньопластове горіння, 
використання води як терморозчинника нафти. 

Використання методів підвищення нафтовилучення із покладів 
визначається геолого-фізичними умовами. Відомі методи характеризуються 
різною потенційною можливістю збільшення нафтовилучення із покладів 
(від 2 до 35% балансових запасів) і різними факторами їх застосування 
(табл. 1).  

Для родовищ з малов’язкими нафтами, які розробляються з 
застосуванням заводнення, до найперспективніших можна віднести такі 
методи [2]: гідродинамічні, використання діоксиду вуглецю, водогазових 
сумішей, міцелярних розчинів, а для родовищ з високов’язкими нафтами – 
використання водяної пари, застосування внутрішньопластового горіння.  

Решта методів будуть використовуватися, головним чином, для 
інтенсифікації видобування нафти і регулювання процесу розробки 
родовищ. 
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Таблиця 1 – Геолого-фізичні умови ефективного застосування 
методів збільшення нафтовіддачі пластів 

 

 

 
 
Сучасні методи підвищення нафтовилучення з 70-х років минулого 

сторіччя набули широкого промислового застосування і випробування. 
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Практика показала, що застосування методів підвищення нафтовилучення 
[3]:  із пластів є у 7 – 10 разів дорожчі, ніж заводнення. Тому рентабельність 
їх визначається ціною на нафту. Проте в майбутньому [4], з урахуванням 
зростання споживання нафтопродуктів і обмеженості світових ресурсів 
нафти, тенденцій економії нафти і підвищення ефективності її використання 
в усіх сферах споживання, інтенсивних пошуків альтернативних джерел її 
заміни як палива і сировини, методи підвищення нафтовилучення із 
покладів стануть широко застосовуваними. 
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Відомо, що раціональна розробка нафтових і газових родовищ, що 
забезпечує максимальне вилучення вуглеводнів, можлива лише при 
глибокому вивченні фізичних властивостей колекторів і їх змін залежно від 
різних чинників. 


